

民記新銳輩出 敢變陣一戰

憑務實理念拓票源 理性包容糾正議會歪風

香港未來發展是進步向前，還是繼續「拉布」內耗，取決於9月9日新一屆立法會選舉的結果。2010年中政制改革方案成功通過，令2012年立法會選舉較上屆增加10席至70個議席，包括分布全港5區的35席地區直選議席、30席原有功能界別議席，及新增設的5席由民選區議會提名、俗稱「超級區議會選舉」的區議會（第二）界別。無論建制或反對派陣營，在這場不留情面的選戰風雲中，都派出星級人馬上陣。香港文匯報剖析各黨派攻圍的星級陣容，揭示各候選陣營如何奮力一戰，躋身議事堂，力爭政壇話語權。

■香港文匯報記者 鄭治祖

在議席多、候選名單多及選舉模式變化多的「三多」戰局下，新屆議席鹿死誰手實難以預計。在建制派方面，各政黨團力求讓生力軍上位，承傳服務信念，都採取積極主動的選舉攻勢，其中以作為第一大黨的民建聯氣勢如虹，勇於變陣嘗試。

李慧琼力爭港九票

民建聯在今屆選舉不同選區中分拆團隊上陣，以「團結創新天」為參選宗旨，秉持「真誠為香港」，為市民服務，為地區服務，為香港未來的政制發展、經濟和社會建設而努力的信念，開拓更多票源，並派出黨內副主席劉江華及李慧琼出戰全港性的「超級議席」。

一個是政壇老薑，一個是後起之秀，但二人齊心表明希望透過參選糾正議會歪風，促進香港發展，強調「香港要贏」。為保「雙雙入局」，劉江華將主力吸納新界票，李慧琼則在超選戰中盡力爭取港九兩區選民支持，希望在策略性配票下，能在首場「超選」中為民記打響頭砲。

年輕專業女性形象

民建聯兩位超選候選人各具特色：從政經驗豐富的劉江華，他曾在2003年失利沙田區議會議席，但在2004年即捲土重來，以逾9.5萬票第三度成功連任立法會議員。為提拔地區新人，他在2007年支持民建聯新人楊文銳奪得沙田區議會議席，2008年再於新界東選區以超過10萬票連任，成為「票王」。去年，劉江華重返沙田區議會，更甘於把新東選區讓位於由他一手提攜的陳克勤及葛佩帆，自己則挑戰高風險的「超選」，充分體現傳承精神。

巾幗不讓鬚眉，李慧琼於1999年首次參加區議會選舉，當年以25歲生力軍姿態奪得九龍城議席，並在2003年、2007年及2011年3度成功連任，盡顯她的地區工作深得街坊認同。2008年，她首度排頭位出戰立法會九龍西議席首捷，成為該區得票最高名單，今次更樂於以專業、年輕女性形象，搶攻超選議席，為作為跨階層政黨的民建聯開拓新票源。

新舊結合誓創新天

除了超選陣容強，民建聯還有9支精英部隊出戰5區直選。香港島有主攻中西區及南區票源的創黨主席曾鈺成、穩守東區及灣仔票源的鍾樹根團隊；九龍西有首次出戰直選的民建聯副主席蔣麗芸團隊；九龍東有第三度競逐連任的陳鑑林團隊；新界西則兵分3路，有主攻屯門選票的黨主席譚耀宗團隊、搶佔元朗選票的梁志祥團隊，以及力爭離島選票的民建聯年輕區議員陳恒鑣團隊；新界東方面，就有力爭連任的陳克勤團隊，及首度出擊立會直選的葛佩帆團隊。

新舊結合下，星級候選人如曾鈺成、譚耀宗等均是叫座力強勁，連任的呼聲極高，曾鈺成更已表明，若成功連任，將會繼續角逐連任立法會主席，為議會運作把關；譚耀宗今屆兵行險着，與黨內新人分成3張名單出選，更顯培養新人接班的用心良苦，不過作為「吸票機」，譚Sir要在分票上多做工夫，把「造星」行動推向另一台階。

民建聯參選陣容人強馬壯，同時對新政府提出十大建議，貫徹主張理性、務實和包容，反對粗暴極端的政治理念，希望與市民一同捍衛香港發展，創出新天。



■民建聯參選陣容人強馬壯，在不同選區中分拆團隊上陣。

資料圖片



■鍾樹根與李慧琼播響戰鼓，振奮士氣。



■劉江華與陳恒鑣接觸街坊。

資料圖片

工聯會大舉進軍冀奪7席



■工聯會參選團隊從星光大道誓師出發。

打頭陣的「嫻姐」，早於1988年當選區議員，與政壇結下不解緣，自回歸後出任臨時立法會議員，第一至第三屆立法會議員，在政壇德高望重。

2008年立法會選舉，陳嫻姐排在當年的工聯會理事長黃國健名單第二名，最終黃國健成功當選，她則光榮引退。

「票后」嫻姐再戰江湖

淡出政圈的嫻姐轉攻地區經濟等民生工程，期望搞活基層地區，人人安居樂業。2011年香港區議會選舉前，她獲黃大仙區議員林文輝「讓路」，參選黃大仙區議會龍上選區，並榮登區選「票后」再戰江湖。嫻姐多年來心繫打工仔的形象深入人心，今次她出戰超級議席是期望透過選戰，將基層勞工訴求在社會上廣泛宣傳，同時在政治版圖上贏取議席，務求置身議事堂監察政府施政，推動利民政策出台。

除嫻姐外，工聯會3位現任議員黃國健、王國興及葉偉明，分別在九龍東、港島及新界東出戰，年輕女將麥美娟則力爭在新界西奪一席。由於工聯會地區力量堅實，倘各名單順利當選，工聯會議席將由現屆的4席增至7席，大大增強「政治牙力」。



■新民黨劉淑儀團隊報名參選港島區。

資料圖片

新民黨「親民親道理」

主打中產議題的新民黨於2011年正式成立後成功招兵買馬，吸納大批中產、專業及年青支持者。新民黨今屆集中火力，由黨主席劉淑儀及副主席田北辰，率領年輕生力軍團隊主攻港島及新界西席位，並以「講真話，做實事」作為競選口號，希望憑着自己講原則理據的實績，得到更多選民的認同，令新民黨議席最大化，首要目標是爭取連任，並希望將新面孔帶進立法會。田北辰團隊中，首三名參選人都是去年11月於區議會選舉首次勝出的區議員，團隊強調會抱着「親民親道理」的宗旨，對每個議題都秉持獨立及中立態度，爭取雙贏。

反對派只顧內鬥難當大任

今年的立法會選舉氣氛與4年前大不同，自翻反對派「一哥」的民主黨，因支持政改方案引起黨內分裂，更被「同道中人」揶揄為「偽民主派」；公民黨因連番策動惹起公憤的司法覆核，出賣港人，觸怒不少中產選民及專業人士，「藍血大狀」風光不再；社民連亦因「鬼打鬼」分裂出「人民力量」，令激進勢力各據山頭（詳見另稿）；加上工黨、新民主同盟等新政團冒起，令反對派各派別腹背受敵，陷入混戰。更為可笑的是大戰前夕，民主黨及公民黨先後爆出「黨產混賬」，多位「老手」淪為「快閃黨」，被轟破誠信。

鴿黨「混賬」惹公憤

每逢選舉，反對派「大哥大姐」為求自保，例必連番炒熱政治議題兼大打

急牌，今年他們一心炒作國民教育爭議，豈料卻先被傳媒揭發黨產私產不分，引火燒身。

民主黨今屆派出10隊大包圍搶位。黨主席何俊仁打頭陣，與涂謹申分兩隊出戰超級議席；港島區則踢走甘乃威，改由近年失卻資訊科技界議席，並於去年區選落敗的副主席李卓人借取代；九龍東就由苦等多年、年屆49歲的胡志偉出選；新界東分別由劉慧卿、蔡耀昌及黃智成分3隊搶位；新界西則由李永達及陳樹英分別帶隊；而九龍西就由黃碧雲代替轉戰超選的涂謹申。

狀黨醜聞火燒身

不過，何俊仁、李永達等「大佬」近日一直就黨產疑雲語焉不詳，甚至揚言「我睇唔到點解要同公眾交代」，被炮轟

誠信破產，那張待人嚴律己寬的嘴臉更惹起公憤，隨時拖累該黨整體選情。

另一邊廂，在去年區選滑鐵盧的公民黨全力出戰5區。前黨魁余若薇轉戰新界西為黨友郭家麒「抬轎」；曾多次聲言不參選的黨主席陳家洛，則「唔嫁又嫁」空降港島，夥拍陳淑莊力保兩席；九龍東及新界東分別由黨魁梁家傑及湯家驊角逐連任；九龍西則由毛孟靜出選。

大狀黨看似人多勢眾，但聲勢已大不如前，在選戰期間更連番被揭「假民主」。先有領導層打壓司馬文參選，令對方退黨兼為民協站台；再有陳家洛被揭發在選舉宣傳品上自稱為「教授」而非「副教授」，被質疑有誤導選民之嫌；湯家驊則被揭在擔任議員時「漏報」及「錯報」股份利益。大狀黨滿口「尊重法治」，但卻姿多於實際。

2激進派對撼 搶票互不相讓

激進反對派的勢力充斥政壇，玩謝香港。一群滿口「抗爭」的政客近年不問實績，單憑言行出位擄取政治本錢，其中「人民力量」及社民連在今屆立法會五區直選中，共派出9張名單參選，以狙擊傳統反對派及大關政府作為賣點，搶攻「憤青票」進身議事堂。不過，兩大激進政團去年初分道揚鑣，雙方支持者互相攻訐，並在今場立法會選戰中互相對撼割票，令戰況亂上加亂。

內鬥釀分裂 4區自相殘殺

在2008年立法會選舉中，社民連共取得約一成選票令3丑順利當選，他們在過去4年玩轉議事堂，除拉攏、講粗口借音、肢體衝撞等野蠻行為外，近期更「打拉布」拖垮經濟民生等討論，窒礙社會發展。但2011年初，社民連內鬥升級，黃毓民及陳偉業連同社民連200多名黨員宣布退黨，即時另起爐灶成立「人民力量」，頓

時把激進勢力一分为二，兩幫人馬在9月選戰中正面交鋒，各不相讓。

票源相近的「人民力量」與社民連今屆在4個選區中互相對壘。在港島區，「人民力量」劉嘉鴻夥拍言行出位的蕭若元出戰，社民連則派出副主席吳文遠；在九龍東，競選多年也敗北的社民連陶君行，將對撼網台主持黃洋達。在新界東，社民連梁國雄將爭取連任，「人民力量」則派出陳志全搶位；在新界西，「人民力量」的陳偉業被前「人民力量」黨友麥業成與社民連的曾健成夾擊，陷入混戰。唯一未見「鬼打鬼」的，只有由「人民力量」黃毓民爭取連任的九龍西選區。

在選舉比例代表制下，激進派參選人要在各區爭取議席不難，但要同時保送兩張票源重疊的名單入局，則難度甚高。加上，各選區今年湧現「事旦男」等「奇人異士」及稱稱獨立的小市民參選，也可能進一步分薄激進票。